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hansaanti Engl. hallitukselle 
näyttää jotenkin varmalta.. Ja 
jotta ulkomailta, etenkin Ameri­
kasta rahan saanti kävisi mah­
dolliseksi, on näillekin jätetty 
kaikki edut avoimiksi. Sen li­
säksi kuuluu perustetun kuole- 
tusrahasto, jotta hallituksen vel­
kakirjat voitaisiin lunastaa jo
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MIHIN JOUKKOON 
SINÄ KUULUT?

Muutamia päi\ia sitte od 
erään * sanomalehden palstoilla 
seuraava lyhyt, mutta paljon si­
sältävä tiedonanto;

“Miehille jotka ovat täyttäneet 
45 vuotta, ei anneta työtä Nor­
ton Grinding yhtiössä, \\  orces- 
terissa, Mass. Liikehuone on 
tehnyt pääteiksensä lääkäri I r ­
ving Clarkin lausunnon perus­
teella, joka on ilmoittanut, että 
sen ikäisissä miehissä on suuri 
prosentti sellaisia, joilla on vai­
keita ruumiillisia vajavaisuuksia.
‘Kahdessakymmenessä ylitse a 5- 
vuotiaassa miehessä löysimme 
39 sellaista vikaa, jotka olisivat 
olleet kylliksi aiheuttamaan työ- 
kiellon. vaikkapa eivät miehet 
olisi vielä olleet niin vanhoja
kaan’, selitti tohtori Clark.’’ Rahasta alkaa olla yhä tuntu

Työläistoveri ! Oletko koskaan i vampi puute; laina seui»a tois 
tullut ajattelleeksi että sinäkin taan kintereillä ja niitä ottaessa j 
kuulut jonakin päivänä siihen täytyy lainaajille liiviin 
luokkaan, joka 011 lyysillisen ky­
kenemättömyyden takia estetty- 
saamasta työtä, estetty käyttä 
mästä silloin vielä mahdollises­
ti omaamaansa työkykyisyyttä 
elintarpeitten hankkimiseksi, ja

vossaoysymisen.
Kuten näkyy, ei mitään seik­

kaa ole unohdettu, jotta halli­
tuksen uusimmat velkakirjat 
saataisi niin puoleensavetäviksi 
kuin mahdollista. Iästä laini 
puuhasta pitäisi tulla kansalli­
nen riemujuhla, kuten Englannin 
sanomalehdet vakuuttavat ja mi­
käli merkinnät ovat kysymykses­
sä, niin voitanee edellyttää niit­
ten todella nousevan suuremmik- 

i si kuin minkään muun lainan 
¡otossa tähän asti. Mutta koska 
aikaisemmilla lainoilla, ainakin 

voittoa, vaan tarvetta varten. I osa^s’» tullaan tätä uuden lainan 
Silloin vasta helpottaa pieninkin i merkitsemistä täydentämään, 
lisäys tuotannossa koko yhteis- n’’n on vaikeata etukäteen sanoa, 
kunnan kuormaa ja silloin vasta: paljonko puhtaassa rahassa tä- 
ottaa koko yhteiskunta huolehti- ma lamahanke tulee tuotta­
akseen niidenkin toimeentulosta, maan- Englannin hallitus ei 
joiden ruumiilliset viat estävät kuitenkaan jää yksinomaan odot- 
heidät itse hankkimasta elintar- himaan tämän kiihkeän isänmaal 
peitaan. Silloin, mutta vasta ¡¡sen vetoomuksen vaikutusti 
silloin on jokaisella varma turva porvarcittcn rahamassiin, \rfan 

on kaiken varalta

uutta lainaa parlamentille esittä 
essään. Hän sanoi näet: “Jos 
tämä lainanhanke tuottaisi pet­
tymyksen — jota se kuitenkaan 
ei tee — niin on vielä jäljellä 
muuan toinenkin keino ja sitä 
noudattaen ei korkokanta tule 
nousemaan yli 5% prosentin.’’

Eräs lehti selostaa tarkemmin 
mitä tuo Bonar Lawn lausuma 
vihjaus tarkottaa. Jo sodan a- 
lussa tehtiin näet sellainen eh­
dotus, että hallituksen lainoja 
lukuunottamatta kaikelta omai­
suudelta Britanniassa olisi kan­
nettava 6 pros, sotavero. Tämä 
toimenpide tulisi ahllitukselle 
tuottamaan pyöreissä luvuissa 
miljaardin vuosittain ja siitä oli­
si hallitukselle vielä sekin etui­
suus, että tuosta summasta sen 
ei tarvitsisi maksaa korkoa ol­
lenkaan. Tämä aidanseipäällä 
annettu pieni viittaus tulee joka 
tapauksessa voimakkaasti vai­
kuttamaan brittiläisten kapitalis­
tien “isänmaalliseen uhrautuvai- 
suustunnelmaan.”

Kaikesta tästä voimme tehdä 
sen johtopäätöksen, että nyky­
ään maailman vakavaraisimmis 
sakin maissa rahapula alkaa käy­
dä polttavaksi, sillä hallituksien 
taholta ei muuten käytäisi kä­
siksi edelläkerrottuihin keinoi­
hin lainojen puristamiseksi. Nä­
mä taloudelliset vaikeudet ovat 
meille parhaimpana takeena sii­
tä, että sotaa ei enää voi jatkua 
määräämättömiin, 'vaikkakin hal­
litukset vielä nykyään lähettele­
vät toisilleen korskeita ja pöyh­
keitä nootteja ylenkylkisesti 
kaikki rauhantarjoukset hyljä­
ten.

Ja myöskin on varmaa se, että 
edellä kerrotusta Englannin lai­
nastakaan ei tule mikään “ voit­
toisina.”

jäsenet tulevat toimimaan pal­
katta, mutta silloin kun he ovat 
komissioonin asioilla matkalla, 
niin heidän matka- ja hotelliku- 
lunsa korvataan hallintokassas- 
ta. Tuollainen neuvonantokomi- 
tea pysyy virassaan niin kauan 
kuin teollisiiusvakuutuskomis- 
siooni katsoo tarpeelliseksi ja 
Viimeksimainitulla on oikeus kut­
sua itselleen uusi neuvona n toko- 
mitea milloin itse sitä haluaa, 
noudattaen edellä esitettyä sää­
döstä.

“Teollisuus vakuutuskomi^sioo- 
nilla on täydet valtuudet laatia 
itselleen säännöt sellaiset, että 
se niitten mukaan toimien voi 
täyttää edellä esitetyn lisäyksen 
noudattamista työläisten vahin­
gonkorvauslaissa ja olletikin on 
sillä oikeus laatia sääntöjä lää­
käreille, sairaaloille ja yleensä 
sanoen niille henkilöille, jotka 
huolehtivat loukkaantuneista työ­
läisistä, ja asettaa niitten nou­
dattamisen ehdoksi palkan ja 
korvauksen saamisen silloin kun 
nämä avustustaan loukkaantu­
neille työläisille antavat. ‘Sen li­
säksi 011 komissioonilla oikeus 
näiltä vaatia täydellinen selostus 
loukkantuneen tilasta ja parane­
misesta.”

tei ollut mahdollisuutta ansaita 
riittävää elatusta muuten?”

Jokainen nosti kätensä. 
"Kuinka moni teitä sai vähem­

män kuin S8 viikossa?”
Puolet vintasivat.
Ei tiedä mitä olisi tehtävä.
Pastori lausui syvin, väräjävin, 

avuttomuutta kuvaavin äänin: 
“On paljon epäkohtia, jotka mi­
nä tahtoisin poistaa, mutta minä 
olen vain muuan, vähän voiva vk- 
silö.”

“Monet perheelliset miehet 
saavat vähemmän kuin $20 vii­
kossa. Kuinka moni teistä ha­
luaisi työskennellä $10 viikko- 
palkalla?” jatkoi pappi kysely- 
ään.

Kukaan ei viitannut. Yleinen, 
joskin hillitty, naurahdus osotti 
naisten pitävän tuota palkkaa 
mitättömän pienenä, ja Mrs. 
Gamble vahvisti tätä ajatusta 
huomautuksella, ettei nainen voi 
tulla toimeen $20 vähemmällä 
viikkoa.

“Me emme ole pahoja", selitti 
eräs kabarettinainen, tarjoilija­
tar, joita Smith on saarnoissaan 
moittinut salaisesta synnillisyy- 
destä. “Meidän täytyy aina tais­
tella suojellaksemme itseämme. 
Tuskin voimme astua kadulle ja 
pysähtyä katsomaan johonkin 
akkunaan, ettei jo vierelle ilmes­
tyisi joku mies. Ja kun me käs­
kemme hänen huolehtia omista 
asioistaan, vastaa hän vain ’No. 
älä nyt!’”

Monet naiset kertoivat kohta­
lostaan, kukin kysyen pastorilta: 
“vaan mitäs voitte tehdä?”

Syyt olisi poistettava.

taanoton jälkeen union jäsenet 
katsoivat oikeaksi, että piirin 
kaivosisännille annetaan vielä ti­
laisuus harkita vaatimuksia en­
nenkuin mennään pitemmälle. 
Olot tässä piirissä niinollön ovat 
ennallaan.

“Cden union jäsenet uskovat 
olevan heille parasta ( !) pysyä 
erossa kaikista ulkopuolisista 
järjestöistä toistaiseksi, jättäen 
yhdistymiskysyniyksen tuonnem­
pana ratkaistavaksi.

"Rolland Neenan, 
Marysvillen Mine Workers' VJni- 
on sihteeri.”

Kirjoitti jäähyväis­
kirjeen. vereljään

Los Angeles, Cal., tammi)«. 25.
— Leikaten haavan kalvoseensa 
veitsellä ja sitten kirjotettuaan 
jäähy\'äiskirjeen vereensä kaste­
tulla hammastikulla, John Han- 
low, 29-vuotias, entinen erään 
minnesotalaisen rykmentin jäsen, 
teki itsemurhan täällä eilen a- 
settamalla haulikon piipun suu­
hunsa ja polkemalla liipasinta
varpaallaan.--------------o --------------
“U skolla-paranta Jan” 

kurittaminen on rikos
Tacoma, Wash., tammik. 25.

— Mrs. Rose Albutt, jota syytet­
tiin “uskollaparantajan " (Chris­
tian Scientist), Mrs. Gertrude L. 
Robertsonin murhaamisyrityk- 
sestä. julistettiin valamiesoikeu- 
dessa tänään syylliseksi toisen 
luokan pahoinpitelyyn. Lausun­
non kuultuaan Mrs. Albutt vai­
pui lattialle mielenliikutuksesta.

Hyökkäys Mrs. Robertsonia 
Vastaan tapahtui, kun Mrs. Al- 
buttin 15-vuotias tytär kertoi i- 
kävän tarinan kuinka eräs Mrs. 
Robertsonin palveluksessa oleva 
automobiilin ajuri oli tehnyt hä­
nelle vääryyttä Mrs. Robertso­
nin tieten ja avustuksella. — 
Vastaajan lakimies vaatii uutta 
kuulustelua.-------------- □--------------

Kuten näkyy, sietäisi säädös 
muutamissa kohdissa selvem­
män sanamuodon, esim. siinä 
jossa puhutaan työnantajan vas- 
tuunalaisettomuudesta kun työ­
läinen on hyväksynyt lääkärin 
kerran hoitamaan itseään. Sel­
lainen sanamuoto antaa kieräilc- 
ville työnantajille “lääkäreilleen ' 
— sillä lääkäreiksi ei niitä use­
assakaan tapauksessa voi nimit­
tää — kaikki mahdollisuudet pe­
lastua vastuunalaisuudesta ja 
työläinen jää puille paljaille. On 
näet muistettava, että työväen­
järjestöillä ei ole mitään sanan­
valtaa vakutVuskomissioonia ni­
mittäessä, lukuunottamatta sitä 
miten paljon niiden poliittinen 
mahti vaikuttaa kuvernööriin.

Mutta kaikista vajavaisuuksis­
taan huolimatta olisi säädös 
kuitenkin saatava laiksi. Ensi­
avun anto on mitä tärkein työ­
läiselle, ja nykyisin sattuu usein 
siten että se tulee niin kalliiksi, 
että koko korvaussumma hupe- 
nee siihen. Sairaalakulujen kor 
vaaminen vakuutuskassasta olisi 
saatava pakolliseksi jokaisessa 
valtiossa.

------------D-----------

“Miksikä te ette poista paheen 
lähteitä?" kysyi Mrs. 'Gamble 
vielä. Miksikä ette hyökkää olo­
suhteiden kimppuun sensijaan, 
että ahdistatte yksilöitä. Te 
luulette puhdistavanne kaupun­
gin. poistavanne paheellisuuden, 
vaan te ette sitä tee.”

Papin vielä kysellessä selvisi, 
että suuri enemmistö naisista oli 
työläisperheiden tyttäriä ja tässä 
maassa syntyneitä — siis täy­
dellisiä kehytun amerikalaisen 
'yhteiskuntajärjestelmän kasvat­
teja.

“Niin, mitä tehdä?" toisti pap­
pi.* “Te olette tehneet minulle 
kysymyksen, joka on tehty mail­
man alussa ja on vieläkin vas­
taamatta.’

Ikäänkuin vähänäköinen. jolle 
tie hiukan häämöttää, hapuili 
pappikin selitystä oikealta suun­
nalta, kun hän kysyi: “Kuinka 
moni teistä tahtoisi ansaita ela­
tuksensa kunniallisella tavalla?'

Kaikki nostivat kätensä.
Liikkuvien kuvien ottajat pyö­

rittivät koneitaan vimmatusti i- 
ktiistaakseen kulkueen, joka pie­
niin joukkoihin hajaantuneina 
läksi taas matkaamaan alamaail­
maansa, saatuaan papilta vielä 
uudistettuja “hyväntahtoisuu­
den” vakuutuksia. Kaikki näyt­
tivät tuntevan miespuoliset saat- 
telijansa.

"Eikös olekin helvettiä?” sanoi 
eräs viimemainituista. "Kun me 
yritämme kirkkoon, niin meitä 
ei lasketa sisälle.” •

ryhtynyt 
varalta,

että. rahaa ei alkaisi pelkästään 
uhrautumisvelvollisuuden pakot 
tamana herua valtion hupene- 
vaan kassaan. Tästä antoi raha­
ministeri Bonar Law peitetyn, 
mutta siltä selvän viittauksen, tai 
oikeammin sanoen uhkauksen

nälkäkuolemaa vastaan, jos vain
ihmiskunnan hallussa on keinoja J toimenpiteisiin senkin 
sen estämiseksi.

MUUAN “VOITTO- 
LAINA”

Sotaa käyvissä maissa talou 
delliset vaikeudet kasvavat päivä i 
päivältä. Pitkittyessään ja vaa­
tiessaan yhä suurempia joukko­
ja ja ampumatarveniääriä, on 
sota kävnvt vhä kalliimmaksi.

siis tuomittu kuolemaan näl-

Oletko tullut ajatelleeksi, että 
sinun ei tarvitse olla silloin vie­
lä läheskään työkyvytön kun si­
nulta kielletään mahdollisuus 
saada työvoimasi kaupaksi ja 
hankkia itsellesi elintarpeet?

Oletko tullut ajatelleeksi että 
kielto ei johdu siitä, että sinä 
et kykenisi hankkimaan itsellesi 
kylliksi elintarpeita tullaksesi 
kunnollisesti toimeen, vaan se 
merkitsee sitä, että on olemassa 
toisia, joiden työstä voi riistää 
enemmän kuin sinun ja kun ko­
ko tuotanto perustuu riistolle, 
niin sinua ei enää kannata riis­
tää?

Oletko tullut ajatelleeksi, että 
voit milloin hyvänsä joutua mis­
sä iässä hyvänsä siihen joukkoon, 
jonka -fyysilliset viat ovat kyllin 
suuret työkiellon aiheuttami­
seen ?

Jos olet ajatellut, niin tmitä 
olet tuumannut olojen paranta­
miseksi? Mitä turvaa on sinul­
la työkieltoa vastaan? Mihin ai- 
jot turvautua silloin kun elinen- 
tojesi ansaitsemismahdollisuudet 
ovat kokonaan riistetyt siksi et­
tä et voi antaa kylliksi voittoa 
riistäjillesi?

Mahdollisesti yhtä ja toista, 
mahdollisesti itsemurhaakin, jo­
ka yksityisen omaamista keinois­
ta on miltei ainoa käytettävis­
säsi oleva, ellei poliisi ennätä si­
täkin est/ä sinulta. Mutta olet­
ko tullut ajatelleeksi joukkotoi- 
mintaa aseman korjaamiseksi? 
Oletko tullut
kaikkien niiden yhteenliittymi­
nen, joita työkielto uhkaa, vai­
kuttaisi enimmän tässä tilan­
teessa?

Ainoa pelastus on voittojärjea 
telmän kukistamisessa ja sellai-

itää vna

Työläisten vaaranalaisuusvakuu-
tuslain lisäys Washingtonlssa

Viinan myynti aijotaan 
kieltää Illinoisissakin

Kuten
hingtonin
vuosikausiasuurempia ja suurempia etui­

suuksia,jotta lainaajia paremmin 
saataisi houkuteltua kukkaronsa 
nauhoja hellittämään. Aiimeiset 
Saksan ja vielä senkin jälkeen
Itävallan ottamat lainat ovat täs-|^a , . . . . . . .
• , . o , • Asia on nvkvisin taas esillä lain­sa suhteessa paljastaneet asian .. - - .

i ,i- , • , ’ • , ■ • ■ laatijakunnassa. joskaan ei oletodellisen laidan ja hyvin rai-j J . ..
mitään takeita siitä, että se siel­
lä läpäisee. Seuraavassa ovat 
pääasiallisimmat kohdat suunni-

.... . . . .  .tellusta lisäyksestä;
Mikan Englannin viimeinen i

laina on kysymyksessä, niin pi- “Siinä tapauksessa että tvöläi- 
taisi sen olla suurimman kuin nen .¡‘diakin tavoin loukkaantuu,
, . .. . . . .  - on hänelle annettava asianmukai-kamki entiset, m utta myöskin

keästi sama seikka tulee näky­
viin myöskin Englannin viimeksi 
julkaiseman lainan yhteydessä.

tunnettua. ovat Was- 
ty ö v ä e 1 ii ä r j es t ö t jo
taistelleet n. s. ensi- 

avunantosäädoksen saamiseksi
sikäläiseen työläisten vaaranälai- 
suusvakuutuslakiin. Sitä on koe­
tettu saada yleisäänestyksellä 

muuten, mutta tuloksitta.

vaatia työläistä kutsumaan lää­
kärilleen neuvonantajaksi jonkun 
toisen lääkärin. jolle myöskin 
maksetaan palkka tapaturmakas- 
sasta. Mutta jos tämä komis­
siooni katsoo, että työläisen va­
litsema lääkäri kokonaan on ky­
kenemätön asianomaisen avun 
antoon, niin komissioonilla on 
oikeus vaatia työläistä valitse­
maan itselleen kokonaan toisen 
lääkärin, jos nim. hän aikoo 
käyttää hyväkseen tämän lain 
suomaa avustusta. Siinä tapa­
uksessa että joltakin lääkäriltä 
kykenemättömyyden takia kielle­
tään oikeus hoitaa loukkaantu­
nutta, niin työläisellä on tällöin­
kin oikeus oman mielensä mu­
kaan valita itselleen toinen lää­
käri, jonka tekoja ia toimintaa 
tullaan valvomaan edellä esite-

Yleisiä uutisia
500 PORTTOLAN A 1ST A MIE- 

LENOSOTUSRETKELLÄ  
KfRKOSSA.

f Jatkoa ensimäiseltä sivulta.)

. . .  . . , sella tavalla ensimäinen lääkitse-
tämän sodan viimeisen lainan ai- va aJ)U ja sen jälkeen on hänet 
nakin sen mukaan mitä Englan- toimitettava sairaalaan. missä tyllä tavalla edellyttäen kuiten-> 
nin raha-asiain ministeri paria- hänelle on annettava kunnollinen kin, että työnantaja, enempää
niemissä sanoi sitä alahuoneelle lääkärinhoito ja tarpeeni aatiessa

. .........  • n • , •• toimitettava leikkaus, sekä senesittäessään, jolloin lian sitä
mvöskin “voiton lainaksi” n im it-

jälkeen hoidettava lääkärin val­
vonnan alaisena kävttäen kaik-

ti. Kaikki valmistukset on teli- kia tarpeenmukaisia lääketietcel- 
ty ja edellytykset kuuluvat ole- lisiä apuneuvoja, jotta loukkaan-

Englannille suotuisia aina- tumisen kautta aiheutunut vau- 
i rio mahdollisimman hyvin saatai­
si korjattua.

“Loukkaantumisen

van
kin raha-asiain ministerin mie­
lestä voiton saamiseksi vielä tä­
män vuoden kuluessa, kunhan .

• ,, • . , • , .. .. ; on työnantajan pidettävä huolivain julkaistua lainaa käydään .... - . ,J . - silta, että loukkaantunut vnvyt-
tukemaan ja siten kaikki edellv - j êjema^ a kuljetetaan sellaiselle 
tykset varmennetaan. Lainalle' lähinnä olevalle paikalle, missä 
ei ole asetettu mitään korkeinta kunnollista apua voidaan antaa, 
rajaa ja hallitus siksi luottavai- se^a poikkeuksetta vastattava

.• 1 .. . . .  kuljetuskuluista,sesti odottaa saavansa min pa!- J
jon rahaa, että kaikki menot "Jos työnantaja jälesfäpäin ta- 

, , . - . i . i  valla tai toisella koettaa louk-
. .; Laantuneelta työläiseltä hauen

vatuiksi, jotta hallituksen ei j palkastaan tai muulla tavalla ot- 
enää toistamiseen tämän vuoden taa korvausta niistä kuluista, 
kuluessa tarvitse vedota porva-ijotka aiheutuivat työläiselle 
reitten uhrautuvaisuuteen. avunannosta lain määräämällä

tavalla. niin jokaista sellaistaKannustaakseen tätä uhrautu-

sattuessa

yritvstä on pidettävä törkeänä
v aisuuden tunnetta, sekä te^ 'i rikoksena
däkseen sen voittoa tuottavaksi, I “Jokaisella työläisellä, jolla ta ­
on hallitus lainausehdot asetta- män lain mukaan on oikeus saa­
nut erinomaisen suotuisiksi.' da ensimäinen avustus Joukkaan-
\ ........  .... , • tumistapauksessa. on oikeus itse

. . . .  • ; . . ... m aarata nuuka lääkärin lian ha­
kukirjoja, joitten nimellisarvo j ¡uaa itseään hoitamaan ja ensi 
100 puntaa. 95 punnalla 5 pros. 1 av unsaannin ajalta maksetaan 
korkoa v astaan, joten korko to - ' tälle lääkärille palkka tapatur-

ajatelleeksi, että dellisuudessa on korkeampi kuin i ,na '̂assan s’’ta luokasta, johon
• • • t-  . „ .  loukkaantuneen tvöläisen työn-mita mainitaan. Ennen sotaa, . . . ....... \. .....  . antaja kuuluu työläisten tapatur-

sai Englanti i.inan mitään ^ai*lmalain 4mnen kohdan mu- 
keuksia 3 pros. lainoja ja vielä ¡kaan, edellyttäen kuitenkin, että 
sodan alkuaikoina 4 pros. laino- jos Teollisuusvakuutuskomissioo- 
i«a minkä verran vain halusi. n* arvelee, että tuolla työläisen 
Tähän asti »n Englanti jo o tta-' ^ '¡ ^ n ta i la  lääkärillä ei ole kyl- 

sen järjestelmän tilalle asettani.- nttt sotalatnaa l.VaOO mtljoonau | tumiscn para„tamiseen. niin 
sessa, jossa tuotanto ei tapahdu ¡dollaria ja taasen puuhataan uu- tuolla komissioonilla on oikeus

Springfield, 111., tammik. 25. — 
Lakiehdotuksen, jonka mukaan 
mikään kaupunki, kauppala tai 
kunta ei ole oikeutettu antamaan 
lupakirjoja kapakoiBe, joissa 
myydään väkevämpiä kuin 10 
pros, alkohoolipitoisia väkijuo­
mia, ehdotti Illinoisin 
jakunnassa tänään 
George Bruce. Brucen tarkotuk- 
sena on “ajaa whisky pois val­
tiosta". Hän on sillä kannalla, 
etteivät miedommat väkijuomat, 
kuten viinit ja olut ole vahin­
gollisia.-------------- □--------------

Kieltolakikysymys
Texasissa

lainlaati-
edustaja

kuin teollisuus vakuutuskomis-
sioonikaan ei millään tavalla ole 
vastuunalainen siitä hoidosta ja 
mahdollisista erehdyksistä, joita 
työläisen valitsema lääkäri, sai­
raala. tai jokin muu hänen hoh­
toonsa osaa ottanut henkilö hä- 

1 nen suostumuksellaan on tehnyt.
"Teollisuusvakuutusdeparte- 

mentti saattaa vaatia loukkaan­
tuneen työläisen lähettämistä 
tutkittavaksi ja parannettavaksi 
jonnekin sen katintin ulkopuo­
lelle missä hän asuu. jolloin kai­
kista hänen hotelli- ja sairaus­
kuluistaan tapaturmakassa vas­
taa. Kuitenkin on työläisen alis­
tuttava niitten säädösten alai­
seksi jotka tämä departementti 
määrää, sekä kaikista kuluista 
annettava selostus siinä kaavak­
keessa, jonka departementti 
laatii.

“TeollisuusvakjÄtuskomissioo- 
nin on valittava itselleen lääke­
tieteellinen nenvonantokomitca, 
joka sitä vaadittaissa tulee neu­
vomaan, mikäli kysymyksessä on 
loukkaantuneen työläisen paran­
tamiseksi valittava parannustapa, 
kustannukset, palkat ja muut 
kustannukset kulloinkin kysy­
myksessä olevassa tapauksessa, 
sekä laatimaan säännöksiä, joi-

aikana 011 huo- 
Tällaisecn neu- 

vonantokomiteaan tulee kuulua 
kolme lääkäriä, joista ainakin 
vhdeu tulee tunnustetusti olla massani 
etevä leikkauksien teossa. Nämä 
kolme lääkäriä tulee valita val­
tion lääketieteellisen seuran ni­
mittämästä kuudesta ehdokkaas­
ta. jotka ehdokkaat tämä seura 
nimittää silloin kun sitä teolli- 
suusv akuutuskomissiooni vaatii.

ta parannuksen 
mioon otettava.

ja näytti älykkäältä ja oppineel­
ta.

“Minä haluan kysyä ensiksi 
kuinka moni kirkkonne naisista 
ottaisi meitä koteihinsa — edes 
työhön? Te heittäisitte meidät 
ulos — mihin? Joukossamme 
täällä ei ole yhtään, joka ei mie­
lellään vaihtaisi nykyistä elä­
määnsä kunnialliseen työhön. 
Mutta me emme halua vaihtaa 
sitä $1) ja $8 viikkopalkalla raata­
miseen. Kenkäparikiöhan nykyi­
sin maksaa jo $10.

“Jokaisella täällä olevista nai­
sista on ollut vähintäin yksi lap­
si. Me paheksumme nykyistä 
elämäämme yhtä paljon kuin te­
kin. Mutta mitä aiotte tehdä 
sen korjaamiseksi?

“ Minä tiedän. ’Minä olen käy­
nyt sairaaloissa ja muissa laitok­
sissa ja nähnyt sokeita ja vialli­
sia. Minä tiedän, mikä oli ai­
heuttanut heidän tilansa.

"Minä olen 14-vuotiaan tvttä 
ren äiti. Eräs talossani oleva 
tyttö 011 neljän lapsen äiti.

“Hän oli sairaana. Hän kir- 
jotti veljelleen, eräälle metodisti- 
papille, pyytäen apua ja vastaus 
kuului: “Luota Herraan!"

Mrs. Gamble huomautti, että 
tämänkin kirkkokunnan naisilla 
voisi olla parempia ajan­
vietteitä kuin juoruilu ja kaiken­
laisissa “kalaaseissa" kulkemi­
nen. He saisivat opettaa pojil­
leen. ettei tyttöjen viekottelu. 
naisten metsästely, “villfkaurojen 
kylväminen”, Me kunniallisem­
paa kuin porton ammatti ja sil­
loin tekisivät he jotakin hyödyl­
listä työtä.

"Tämä on surullisin hetki elä­
västäsi Smith, Mrs.

GambVn pysähdyttyä odotta­
maan vastausta.

"Kuinka -monella teistä on 
lapsia?” kysyi pappi.

Kolme neljättäosaa naisista 
nosti kätensä.

"Kuinka moni teistä on antau-

Porttolapiiriä koetetaan supistaa.
San Francisco, tammik. 25. — 

Tyttcpaikat “yläkaupungilla” 
suljetaan ja niiden piiriä rajote- 
taan Barbarv Coast illakin (eräs 
kaupunginosa).

Tällaisen vastauksen ovat an­
taneet pormestari Rolph ja po- 
liisik^inissionerit pappi. Paul 
Smithin y.m. “ristiretkeläisten" 
tiedusteluihin. Smithin uhkauk­
sella. että hän kuuluttaa saar 
nastuolistaan niiden omaisuuk­
sien omistajien nimet, jotka 
vuokraavat, tavattoman korkeilla 
vuokrilla, talojaan epäsiveelli­
siin tarkotuksiin, sanotaan olleen 
vaikutuksen.

Kaivosyhtiö luvannut < 
harkita vaatimuksia

Butte, Mont., tammik. 24. — 
Täkäläinen “The Butte Miner” 
kertoo saaneensa Marysvillen 
(Mont.) piirin kaivosmiesunion 
sihteeriltä seuraavan kirjeen:

Marysville Mine Workers' U- 
nion kokouksessaan perjantai-il- 
tana hyväksyi perustus- ja sivu- 
ilait, joulen mukaan tätä järjes­
töä hallitaan tulevaisuudessa. 
Peruslaki on konservativissävvi- 
nen ja unio 011 sen yksimielisesti 
hyväksynyt.

“Torstaina iltapäivällä union 
kolmimiehinen komitea kävi 
Barnes-King yhtiön liikkeenhoi­
tajan, George T. MoGeen, pu­
heilla esittäen hänelle union hy­
väksymän palkkataksan. Mr. 
McGee lupasi esittää asian johto­
kunnalleen heti ja vakuutti teke­
vänsä kaikkensa ystävällisen so­
vinnon aikaansaamiseksi.

Austin, Texas, tammik. 25. — 
Valtion edustajahuone tänään il­
tapäivällä 92 äänellä 42 vastaan 
hylkäsi ehdotuksen kieltolakieh- 
dotuksen yleisäänestykse,le aset­
tamisesta. Tämän sanotaan mer­
kitsevän sitä, että perustuslaki- 
konventsioni kutsutaan koolle, 
jolloin kieltolakitäydennys koete­
taan liittää perustuslakiin.-------------- □--------------

Kolme lasta palanut
Olean, N. Y., tammik. 25. — 

Kolin® pientä lasta paloi kuoli­
aaksi ja heidän äitinsä tuli mie­
lipuoleksi ja sai pahoja palohaa­
voja yrittäessään pelastaa heitä, 
kun tulipalo tuhosi Andrew 
Lowen kodin täällä tänään. Hei­
dän naapurinsa. Roger O'Don­
nell, myös sai pahoja palohaavo­
ja koettaessaan pe^staa lapsia.

-------------- □--------------
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EUREKA.
Eurekan s. s. osastolla

oli kokous t.k. 14 päivänä, in­
ka muodostui järisyttävänunäkri 
kokoukseksi Eurekan suomalais­
ten historiassa. Siellä oli keskus­
telun alaisena toveri Emil Eo- 
restin puolueesta erottaminen 
Syytöksen toi esiin toveritar 
Anna Hannula. Syytöksessä oli 
menty jonkunverran pikkumai- 
suuksiin, mutta kuitenkin oli tuo­
tu esiin tuo itsessään tärkeä 
puoli, nimittäin, että syytetty 
taimi entisen “Sosialisti”-lehden 
asiamiehenä agiteeraten sen hy­
väksi, samalla vastustaen poliit­
tista toimintaa.

Kokouksessa käytettiin vilk­
kaita puheenvuoroja. Syytetty 
koetti puolustautua selostcle- 
malla I. W. W ;n toimintaa men­
neiltä viime vuosilta — usein

Tällaisen neuvonantokomitean tunut tällaiseen elämään siksi et- “Sellaisen suosiollisen (?) vas-* poiketen pois asian ytimestä _

h


